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Pressemeldung adira.de

adira.de ist live – das einzige Online-Portal für wirklich barrierefreien Wohnraum 

[bookmark: _GoBack]adira.de ist die erste und einzige barrierefreie Internetplattform für barrierefreien und rollstuhlgerechten Wohnraum. Das Angebot ist im Sommer 2021 live gegangen und hat Anfang 2022 ein umfangreiches Update erfahren. Die Besonderheit der Plattform liegt darin, dass die hier eingestellten Wohnungen direkt bei der Veröffentlichung systemseitig auf Ihre Barrierefreiheit bzw. Rollstuhlgerechtigkeit geprüft werden. Die Kriterien dafür orientieren sich direkt an der DIN 18040-2. Außerdem ist adira.de sowohl für Suchende als auch für Anbieter von Wohnraum komplett kostenfrei, und die hinterlegten Daten werden ausschließlich zur eigenen Vermittlung von Wohnraum verwendet. Nutzbar ist die Plattform bundesweit. 

Bauminister Lies lobt Brückenfunktion
 
Der Niedersächsisches Minister für Umwelt, Energie, Bauen und Klimaschutz, Olaf Lies, betonte beim Livegang vor allem die wichtige Brückenfunktion, die adira.de übernimmt: „Was die Initiatoren hier auf die Beine gestellt haben bedient den Bedarf von Mietern, die barrierefreie Wohnungen suchen. Denn hier sind die Informationsangebote offenbar bisher unzureichend. Und sie bedient den Bedarf der Vermieter, denn auch hier gibt bisher nur ein ebenso wenig ausreichendes Angebot an Präsentationsmöglichkeiten für barrierefreie Wohnungen.“

Behindertenvertreter und Wohnungswirtschaft als Partner 

Zu den Partnern und Beiratsmitgliedern des Projektes, das vom Blinden- und Sehbehindertenverband Niedersachsen e. V. getragen und von der Aktion Mensch-Stiftung großzügig gefördert wird, gehören neben dem Ministerium auch diverse weitere Akteure aus Wirtschaft und Gesellschaft – so 
die Landesbeauftragte für Menschen mit Behinderungen in Niedersachsen, Petra Wontorra, und der Verband der Wohnungs- und Immobilienwirtschaft in Niedersachsen und Bremen vdw. Gerade durch diese enge Zusammenarbeit von Sozial- und Immobilienwirtschaft hat adira.de die Chance sein Angebot als Standard für barrierefreien und rollstuhlgerechten Wohnraum zu etablieren.

Zeichenanzahl: 2.080 (inkl. Leerzeichen)
Ansprechpartner: Malte Gärtner, Projektleiter, malte.gaertner@adira.de
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